
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPiRITO SANTO 
CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL 
EM CONJUNTO COM A PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
DELIBERAÇÃO SUPERIOR DO HUCAM, REALIZADA NO DIA 27103/2002. 

Com a presença dos Conselheiros Wilson Mário Zanotti, Carlos Alberto Redins, Laerte 
Ferreira Damaceno, Cecilia Maria Figueira Silva, Daniel Sabatini Teodoro, Rafael da Cruz 
Araújo Vieira, Henrique Pereira, Paulo Mauricio Fulgêncio de Avelar, José Benedito Malta 
Varejão, Vitor Buaiz, Paulo Roberto Merçon de Vargas, Jhoson Joaquim Gouvea, Maria 
Rosiani Dorietto de Menezes, Vitalino Lima Santana, Júlio Cesar C. Vieira, Marly Almeida 
Saleme do Valle, Regina Melo Shoeffer, Galdino Luiz Zaganelli Filho, lpojucan José 
Oliveira Dias de Almeida, Denise Silveira de Castro, Cristiano Silva Lopes, Rogério 
Albuquerque Azeredo, Luiz Cláudio França, Diusete Maria Pavan Batista e contando com 
a presença do Magnífico Reitor, Professor José Weber Freire Macedo, do Vice-Reitor, 
Professor Rubens Sérgio Raselli, Erick Freitas Cury, representante do Diretório 
Acadêmico de Medicina no Conselho Universitário, João Helvécio Xavier Pinto, 
Superintendente do IOUFES, Genaide Gozzi, responsável pela Biblioteca Setorial 
Biomédica, Rachel R. Madeira, Diretora da Biblioteca Central, Jadir Eduardo S. Lucas, 
Diretor do NPD e Nilson Roberto Bride, foi iniciada a reunião. O Presidente agradeceu a 
presença de todos. Em seguida a palavra foi dada ao Magnífico Reitor, Professor José 
Weber Freire Macedo que falou sobre a compra de equipamentos novos que irão atender 
a diferentes setores do Centro Biomédico, sendo grande parte destinada ao HUCAM, 
dentre as principais aquisições estão um tomógrafo e um microscópio cirúrgico. O 
investimento total obtido pela UFES para o Centro Biomédico e HUCAM é da ordem de 
R$ 3,7 milhões. Em seguida o Magnífico Reitor falou sobre o Programa de Modernização 
e Consolidação da Infra-estrutura Acadêmcia das IFES e NUS, onde apresentou relatório 
que discrimina a compra de equipamentos por Departamentos dos Centro Biomédico. Em 
seguida o Professor Laerte Ferreira Damaceno informou aos presentes que o tomógrafo 
irá funcionar com a melhor equipe de radiologia. Em seguida o Magnífico Reitor falou 
sobre "os aspectos da Rede Ufes" e passou a palavra ao Senhor Jadir Lucas para uma 
melhor explanação do assunto. Em seguida o Presidente comunicou que haverá uma 
Oficina de Reforma Curricular do Curso de Medicina da UFES nos dias 04 e 05 de abril de 
2002 e solicitou a presença dos Chefes de Departamentos e Coordenadores de Internato" 
Nada mais havendo foi encerrada a reunião, e eu, Rita Cássia de Paula Campos„ 
Secretária do Centro Biomédico, lavrei a presente ata. Vitoria(ES), 27 de março de 2002. 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPIRITO SANTO 
CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DELIBERAÇÃO 
SUPERIOR DO HUCAM, REALIZADA NO DIA 13103/2002. 

Com a presença dos Conselheiros Wilson Mário Zanotti, Paulo Mendes Peçanha, 
Laerte Ferreira Damaceno, Alípio Cesar Nascimento, Denise Silveira de Castro, 
Diusete Maria Pavan Batista, Ipojucan José Oliveira Dias de Almeida, Cecília 
Maria Figueira Silva, Sandra de Souza Marfins, Simone de Freitas Coelho Tosi, 
Daniel Sabatini Teodoro e Regina Mello Schoeffer teve início a reunião. O 
Presidente iniciou a reunião. 1. COMUNICAÇÕES. Foi dada a palavra à 
Professora Cecília Maria Figueira Silva, que informou que assumiu a coordenação 
do Estágio de Emergência. Informou que é intolerável o calor que está fazendo no 
Pronto Socorro do Hospital da Polícia Militar e solicitou ao Professor Paulo 
Mendes Peçanha providências. Informou também que os alunos de plantão estão 
tendo uma única refeição que é o almoço. Informou que quando o Pronto Socorro 
voltar para o HUCAM vai ser viabilizado o Estágio Voluntário. Em seguida a 
palavra foi dada ao Professor Paulo Mendes Peçanha e o mesmo informou que o 
prazo dado pela construtora para entrega da obra do Pronto Socorro é o dia 
15/04/2002. Já assinou ordem para compra de cortinas e divisórias e está 
acabando de fechar a compra dos equipamentos com a verba de duzendos mil 
reais doados pela Prefeitura Municipal de Vitória e que este valor será gerenciado 
pela FAHUCAM. Comunicou que chegou o tomógrafo e que a previsão de 
instalação é de 20 a 30 dias. Informou também que foi finalmente equacionado o 
problema do ecocardiograma e do ultrason que foram incluídos no Projeto Monica 
os recursos para compra dos ecocardiograma e ultrason serão via Fundação 
Ceciliano Abel de Almeida. Em seguida o Presidente informou que foi procurado 
pelo CDI - Centro de Diagnóstico por Imagem. Como há interesse do HUCAM em 
ampliar as áreas de Residência Médica e que a área de Radiologia pode vir a ser 
uma Residência Médica, acha interessante que haja profissionais sabendo 
manusear o tomógrafo. O Professor Laerte Ferreira Damaceno fez um breve relato 
do interesse de intercâmbio de informações entre o Centro de Diagnóstico por 
Imagem e o HUCAM. A área do Serviço de Diagnóstico por Imagem foi toda 
reformada. O serviço está bem montado. Falta recursos humanos para operá-lo. 
Daí o interesse desse intercâmbio. Informou ainda que o Centro de Diagnóstico 
por Imagem está implantando uma pós-graduação e conta hoje com quatro 
alunos, sendo que os mesmos integrariam a equipe do HUCAM. Uma vez que há 
interesse do Centro de Diagnóstico por Imagem de que seus alunos tenham 
contato com as diversidades de casos apresentados no HUCAM e que há 
interesse também do HUCAM de se treinar profissionais para manusear os 
equipamentos. Foi apresentaçi.,a uma proposta de que o HUCAM elabore uma 



minuta de Protocolo de Intenções e que a mesma seja avaliada na próxima 
reunião. O Professor Paulo Mendes Peçanha vê nessa possibilidade de convênio 
um ganho para as duas instituições. A Professora Cecilia Maria Figueira Silva 
parabeniza a Direção do HUCAM por essa atitude de firmar convênios que irão 
enriquecer o aprendizado dos alunos e acha que deve ser um convênio muito bem 
elaborado. 2. HOMOLOGAÇÃO. Processo n° 4503/01-11 - Dra.Vera Lúcia 
Resende Marques. Solicitação de aumento de carga horária de 20 para 40 horas. 
Parecer favorável da relatora Professora Sandra de Souza Martins. Homologado. 
Nada mais havendo foi encerrada a reunião e eu, Rita Cássia de Paula Campos, 
Secretária do Centro Biomédico, lavrei a presente ata. Vitória(ES), 13/03/2002. 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPIRITO SANTO 
CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DELIBERAÇÃO 
SUPERIOR DO HUCAM, REALIZADA NO DIA 27/0212002. 

Com a presença dos Conselheiros Wilson Mário Zanotti, Paulo Mendes Peçanha, Laerte 
Ferreira Damaceno, Vitor Buaiz, Denise Silveira de Castro, Cristiano de Freitas Gomes, 
Diusete Maria Pavan Batista, lpojucan José Oliveira Dias de Almeida, Cecília Maria 
Figueira Silva, Luiz Cláudio França, Paulo Roberto Merçon Vargas, Júlio Cesar C. Vieira 
e Elisabetti Luesa S.R.Felisberto teve início a reunião. O Presidente iniciou a reunião 
passando à palavra à Professora Cecilia Maria Figueira Silva para comunicação. A 
Professora Cecília Maria Figueira Silva informou que o Colegiado de Medicina não está 
acessando a internet e que os prejuízos que houverem quanto à não utilização da mesma 
será de responsabilidade do Centro Biomédico. O Professor Paulo Mendes Peçanha 
informou que estão chegando vários equipamentos para o HUCAM, dentre eles o 
tomógrafo que deverá ser instalado no mês de março. Em seguida o Presidente 
questionou o Professor Paulo Mendes Peçanha sobre a solicitação do Centro Biomédico 
acerca das informações sobre o funcionamento da funerária e a data prevista para o 
término das obras do Pronto Socorro e o mesmo informou que há documento registrado 
em cartório, assinado em 15/01/1992 pelo HUCAM com a Funerária. O Professor Paulo 
Roberto Merçon Vargas informou que o número de autópsias diminuiu. Ao nível que está 
chegando vai inviabilizar a Residência Médica em Patologia. A Professora Denise Silveira 
de Castro questionou como pode a funerária funcionar na capela do HUCAM. Cabe ao 
HUCAM ter infra-estrutura para dar destino adequado pós-morte. O Professor Paulo 
Mendes Peçanha informou que o benefício que existe é que a funerária se responsabiliza 
pela retirada do corpo. O convênio merece estudo. Nos termos do mesmo não reza área 
física para funcionamento da funerária. O Professor Vitor Buaiz informou que quando 
morre um paciente em final de semana há dificuldade de encontrar médico para autópsia. 
E os parentes ficam pressionando o Médico Residente para liberação do corpo. O 
Presidente deliberou que o assunto fosse discutido na próxima reunião do Conselho de 
Deliberação Superior. Em seguida o Presidente questionou o Professor Paulo Mendes 
Peçanha quanto à previsão de mudança do Pronto-Socorro. O Professor Paulo Mendes 
Peçanha informou que a previsão é para abril. 1. HOMOLOGAÇÕES: Processo n° 
01/2002 - FAHUCAM - Implantação de um Centro de Referência em Medicina Física e 
Reabilitação no HUCAM, cujo objetivo é oferecer ao paciente tratamento reabilitacional 
global ou seja, a integração biopsicosocial, através do atendimento multidisciplinar pelos 
profissionais do Centro de reabilitação ao paciente com incapacidade funcional. Com  
parecer favorável da relatora Professora Diusete Maria Pavan Batista. Homologado. O 
Professor Paulo Mendes Peçanha informou que a contrata* dos profissionais via Pró-
Mate é devido aos encargos sociais. A FAHUCAM ainda não é de utilidade pública. O 
Professor Laerte Ferreira Damaceno chamou a atenção de todas as representações do 
Conselho de Deliberação Superior para que fiquem atentos à maneira que vai trabalhar a 
FAHUCAM. Deve haver a maior transparência. E este é um projeto de importância. A 
Professora Denise Silveira de Castro manifestou dizendo o que Projeto necessita a nível 
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UNIVERSIDADE FEDERAI_ DO ESPÍRITO SAfsiTO 
CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DELIBERAÇÃO 
SUPERIOR DO HUCAM, REALIZADA NO DIA 09/0112007. 

Com a presença dos Conselheiros Wilson Mário Zanotti, Laerte Ferreira 
Damaceno, lpojucan José Oliveira Dias de Almeida, Jhoson Joaquim Gouvea, 
Sandra de Souza Martins, Vitor Buaiz, José Eduardo Grandi Ribeiro, Rogério 
Bermudas de Souza, João Batista Pozzato, Vitalino Lima Santana, Regina Mello 
Schoeffer, Cristiano de Freitas Gomes e Daniel Sabatini Teodoro, teve início a 
reunião. O Presidente deu as boas-vindas à Sra. Regina Mello Schoeffer, 
representante dos funcionários técnico-administrativos do HUCAM junto ao 
Conselho de Deliberação Superior. O Professor Laerte Ferreira Damaceno fez 
algumas comunicações que considera relevantes para o HUCAM. 1. Informou que 
foi aprovado o Protocolo de intenções vinculando a FAHUCAM ao HUCAM. 2. 
Houve uma liberação de recursos na ordem de R$ 1.250.000,00 para o HUCAM 
que já está alocado na FAHUCAM, para fins de reforma e ampliação Maternidade 
(centro obstétrico), a Pediatria e o Centro Cirúrgico. 3. Repasse de verba no valor 
de R$ 80.000,00 referente à emenda parlamentar do Deputado Federal Ricardo 
Ferraço, incluído no Orçamento da União, para a FAHUCAM, destinado ao Centro 
de Capacitação do Servidor do HUCAM. 4. Assinatura de um Convênio com a 
Prefeitura Municipal de Vitória para repasse de verba no valor de duzentos mil 
reais para o HUCAM, destinados à compra de equipamentos para o Pronto-
Socorro e, também, assinatura da parceria para o funcionamento do Setor de 
Mamografia do Hospital que, inclusive, já está em funcionamento. Na 
oportunidade, o Professor Laerte Ferreira Damaceno convidou a todos para a 
solenidade de assinatura desses convênios. 4. O tomógrafo do HUCAM já está 
para chegar e a área onde ele funcionará já está pronta. 5. A direção do HUCAM 
está tentando, junto ao Governado do Estado, a liberação de um recurso 
repassado ao HUCAM no governo do Dr. Vitor Buaiz, no valor de duzentos e 
cinquenta mil reais. Vitalino Lima Santana perguntou ao Professor Laerte Ferreira 
Damaceno se o HUCAM já tem técnicos para manusear o mamografo, pois o Raio 
X que chegou para o Hospital não está funcionando por falta de técnicos para 
manuseá-lo. O Professor Laerte Ferreira Damaceno informou que já está havendo 
um gerenciamento do funcionamento do mamógrafo e que o HUCAM pretende 
contratar um médico especialista em diagnóstico por imagem. 	2. 
HOMOLOGAÇÃO: Processo n° 000069/02-35 - Dr. Mauro José Suzana Vieira - 
Solicita ampliação de sua carga horária para 40 horas semanais. Parecer 
favorável do relator, Professor Jhoson Joaquim Gouvea. Homologado. Em 
seguida o Cristiano de Freitas Gomes, em nome dos residentes, demonstrou o 
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descontentamento dos mesmos pelo fato de não terem sido citados em nenhum 
momento no Jornal do HUCAM, na nota assinada pelo Professor Paulo Mendes 
Peçanha na qual ele parabeniza o corpo de funcionários pelo fechamento do ano 
do Hospital. O Professor Laerte Ferreira Damaceno, em nome do Professor Paulo 
Mendes Peçanha, pediu desculpas mas lembrou que em outras oportunidades já 
foi manifestada a relevância dos internos e médicos residentes. Não havendo mais 
nada a tratar, foi encerrada a reunião. Vitória(ES), 09/01/2002. 
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